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Сучасні броньовані колісні машини з колісною формулою 8х8, як правило, 

оснащуються дизельним двигуном внутрішнього згоряння. Надійність та 
довговічність його роботи значно залежить від стабільності роботи системи 
охолодження, особливо в умовах експлуатації при високих обертах та в теплу 
пору року. 

Застосування ремінної або карданної передачі від основного двигуна для 
забезпечення обертання вентиляторів системи охолодження на всіх режимах 
роботи дизельного двигуна буде призводити до додаткових втрат його 
потужності, а також до зайвих витрат пального. Таким чином, більш доцільним 
є забезпечення можливості регулювання частотою обертання вентиляторів 
системи охолодження в залежності від температури охолоджуючої рідини у 
контурі. 

Теперішний розвиток мікроелектроніки дозволяє розробити та впровадити 
відповідну систему управління для забезпечення високої точності регулювання 
частотою обертання вентиляторів системи охолодження, що буде залежати від 
поточної температури охолоджувальної рідини. Окрім цього, ця система буде 
здійснювати контроль працездатності датчиків та виконавчих пристроїв, а також 
мати вбудований самоконтроль. Також необхідно впровадити функцію зупинку 
вентиляторів системи охолодження при спрацьовуванні систем протипожежного 
обладнання виробу або механізму зупинки основного двигуна. 

Основні задачі та функції, які буде вирішувати система управління: 
1. Управління частотою обертання вентиляторів в основних режимах  

роботи двигуна, а також при здійсненні його зупинки. 
2. Обробка сигналів з датчиків (частоти обертання, температури та ін.). 
3. Формування струмових сигналів управління в обмотках пропорційних 

електрогідроклапанів. 
4. Формування законів управління частотою обертання вентиляторів 

системи охолодження в залежності від поточної вхідної інформації з датчиків. 
5. Забезпечення регулювання частотою обертання вентиляторів системи 

шляхом зміни витрат мастила у гідроприводі вентиляторів за рахунок 
регулювання струму в обмотках електрогідроклапанів регулювання витрат 
мастила в залежності від поточної температури охолоджувальної рідини. 

6. Забезпечення зупинки вентиляторів при здійсненні пуску основного 
двигуна, а також у разі виникнення аварійних режимів роботи. 

Висновок: застосування пропорційних електрогідроклапанів для 
регулювання витрат мастила в гідроприводі моторів вентиляторів системи 
охолодження забезпечує точне регулювання частотою обертання моторів 
вентиляторів в залежності від поточної температури охолоджувальної рідини.  


